
Εκλογές στη Νότια Αυστραλία 2026

Ανάλυση

Στη Νότια Αυστραλία, το One Nation έχει βάλει
�σάρκα και οστά� στην άνοδο των δημοσκοπήσεων �
τώρα και τα δύο μεγάλα κόμματα πρέπει να
απαντήσουν.
Νταν Τζέρβις�Μπάρντι
Το αποτέλεσμα των εκλογών στη Νότια Αφρική είναι καταστροφικό για
τους Φιλελεύθερους, αλλά υπάρχουν προειδοποιητικά σημάδια και για
τους Εργατικούς στην εκπληκτική άνοδο του One Nation, η οποία έχει
συγκλονίσει την αυστραλιανή πολιτική σκηνή.

Οι Εργατικοί εξασφάλισαν συντριπτική νίκη στις εκλογές της Νότιας
Αφρικής

Σάββατο 21 Μαρ 2026 07.50 EDT
Τελευταία τροποποίηση στις Σάββατο 21 Μαρτίου 2026 19.26 EDT
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Σπάνια -ίσως ποτέ- ο νικητής των εκλογών δεν έχει νιώσει περισσότερο σαν
δευτερεύουσα πλοκή μιας μεγαλύτερης και πιο συνεπούς αφήγησης από ό,τι στη Νότια
Αυστραλία το βράδυ του Σαββάτου.

Το ABC ανακοίνωσε το αποτέλεσμα για τον Πίτερ Μαλινάουσκας και την κυβέρνησή
του των Εργατικών λιγότερο από 90 λεπτά μετά το κλείσιμο των εκλογικών τμημάτων,
επικυρώνοντας τις δημοσκοπήσεις που προέβλεπαν εδώ και καιρό μια σαρωτική νίκη.

Αλλά ήταν το ίχνος της πολιτικής σφαγής και της αναταραχής που άφησαν πίσω τους
αυτό που θα αποδείξει τη μεγαλύτερη ιστορία στη Νότια Αφρική και όχι μόνο.

Οι εκλογές θεωρήθηκαν ως η πρώτη δοκιμασία για το κατά πόσον ένα επαναστατικό
κόμμα «Ένα Έθνος» θα μπορούσε να μεταφράσει την υποστήριξη στις δημοσκοπήσεις
σε ψήφους στην κάλπη - και τι θα σήμαινε αυτό κυρίως για τους Φιλελεύθερους αλλά
και για τους Εργατικούς.

Με καταμετρημένο το 30% των ψήφων το βράδυ του Σαββάτου , το One Nation
συγκέντρωνε στις δημοσκοπήσεις το 21,1% των ψήφων στις προκριματικές εκλογές -
μπροστά από τους Φιλελεύθερους.

Εγγραφείτε στο email του Breaking News Australia

Οι μεγαλύτερες διακυμάνσεις σημειώθηκαν στις περιφέρειες, όπου αποτελεί απειλή για
αρκετές κάποτε ασφαλείς έδρες των Φιλελευθέρων, συμπεριλαμβανομένων των
Chaffey και Hammond και της ανεξάρτητης Narungga.

Ακόμα κι αν κανένα από αυτά δεν γίνει πορτοκαλί, το One Nation θα έχει σημαντική
παρουσία στο κοινοβούλιο της Νότιας Αφρικής, με τον Cory Bernardi, τον πρόεδρο της
πολιτείας Carlos Quaremba και πιθανώς έναν ακόμη να αναμένεται να κερδίσουν
έδρες στην άνω βουλή.

Καθώς το Ένα Έθνος διέβρωνε την ψήφο των Φιλελευθέρων στην
άγρια φύση, το Εργατικό Κόμμα προέλασε όλο και πιο βαθιά στην πόλη, ανατρέποντας
τις μητροπολιτικές έδρες του Κόλτον, του Χάρτλεϊ, της Μοριάλτα και του Άνλεϊ.

Το κίνημα πολιτικής τσιμπίδας -το οποίο μπορεί να αφήσει τους Φιλελεύθερους του
Άστον Χερν με μόλις τέσσερις ή πέντε έδρες όταν ολοκληρωθεί η καταμέτρηση- είναι
μια μικρογραφία της δύσκολης κατάστασης που αντιμετωπίζει το κόμμα σε εθνικό
επίπεδο.

Πώς εντάσσεται το Φιλελεύθερο Κόμμα στο σύγχρονο πολιτικό τοπίο της Αυστραλίας;

Το One Nation έχει επίσης αφαιρέσει την κυβέρνηση από τα ηνία σε προαστιακές
έδρες της εργατικής τάξης, όπως η Ελίζαμπεθ στα βόρεια της Αδελαΐδας και η
Κάουρνα, νότια της πόλης, αποδεικνύοντας ότι το είδος του δεξιού λαϊκισμού της Πολίν
Χάνσον προσελκύει επίσης ψηφοφόρους των Εργατικών.

Αν βράδυ Σαββάτου ήταν δοκιμασία  One Nation πέρασε
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Αν το βράδυ του Σαββάτου ήταν μια δοκιμασία, το One Nation πέρασε.

Τα αποτελέσματα θα συγκεντρωθούν τις επόμενες ημέρες και θα αξιολογηθούν για
πιθανές ομοσπονδιακές επιπτώσεις.

Ευτυχώς για τον ηγέτη της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Άνγκους Τέιλορ, θα ήταν
ανόητο να περιμένει κανείς ότι αυτό που συνέβη το Σάββατο θα μπορούσε να επεκταθεί
εύστοχα στην ομοσπονδιακή σφαίρα.

Ο Μαλινάουσκας είναι ένας εξαιρετικά ικανός πολιτικός και πολύ πιο δημοφιλής από
τον πρωθυπουργό, Άντονι Αλμπανέζε.

Ομοίως, οι Φιλελεύθεροι της Νότιας Αφρικής είναι ένα μοναδικά δυσλειτουργικό
πολιτικό σχήμα - η ηγεσία τους τα τελευταία τέσσερα χρόνια κάνει τους ομολόγους τους
στην Καμπέρα να φαίνονται σταθεροί σε σύγκριση.

Αλλά οι Taylor και Albanese θα ήταν αφελείς αν πίστευαν ότι δεν υπάρχουν σαφή
σημάδια κινδύνου για αυτούς.

Υπάρχουν πλέον επαληθεύσιμες αποδείξεις ότι ο Χάνσον έχει
εισχωρήσει στο κυρίαρχο ρεύμα, αξιοποιώντας μια βαθιά δυσπιστία και δυσαρέσκεια
προς το πολιτικό κατεστημένο, η οποία θα μπορούσε να επιδεινωθεί εν μέσω της
εκτόξευσης των τιμών των καυσίμων και της αύξησης των επιτοκίων.

Η Χάνσον είπε ότι ένιωσε «δικαίωση» από το αποτέλεσμα του Σαββάτου το βράδυ, το
οποίο θα δημιουργήσει ώθηση για το One Nation πριν από τις ενδιάμεσες εκλογές του
Farrer στις 9 Μαΐου και τις εκλογές της Βικτώριας τον Νοέμβριο.

Το ερώτημα τώρα, για τα μεγάλα κόμματα, είναι πώς θα αντιδράσουν.

Τα μεγάλα κόμματα έχουν δίκιο που επικρίνουν την Χάνσον για τα σχόλιά της σχετικά
με τους Μουσουλμάνους και άλλες κοινότητες και τον τρόπο με τον οποίο
εκμεταλλεύεται τα παράπονα, προσφέροντας κούφιες λύσεις στα πραγματικά και
πολύπλοκα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πολλοί Αυστραλοί.

Αλλά οι πολιτικοί θα έκαναν μεγάλο λάθος αν πίστευαν ότι το παράπονο δεν υπήρχε - ή
αν παρερμήνευαν τι το τροφοδοτούσε.

Σε αυτό το σημείο ο Μαλινάουσκας προσφέρει το πιο χρήσιμο πρότυπο για την
καταπολέμηση του Ενός Έθνους.

Ο πρωθυπουργός των Εργατικών δεν απέρριψε ούτε υποβάθμισε το παράπονο κατά τη
διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας, υποστηρίζοντας ότι γεννήθηκε από μια
δικαιολογημένη αίσθηση «χαμένης ευκαιρίας» - ιδίως στον τομέα της στέγασης.

Ο ρόλος των κομμάτων της κυβέρνησης, υποστήριξε, ήταν να χαράξουν και να
εφαρμόσουν πολιτικές που στην πραγματικότητα έλυναν τα προβλήματα.

Το να παίζετε στις άκρες μπορεί να μην είναι πλέον αρκετό.

Επειδή κάτι έχει αλλάξει αυστραλιανή πολιτική σκηνή
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Οι περισσότερες προβολές

Επειδή κάτι έχει αλλάξει στην αυστραλιανή πολιτική σκηνή.

Το παρόν άρθρο τροποποιήθηκε στις 22 Μαρτίου 2026 για να διορθωθεί η ημερομηνία
των ενδιάμεσων εκλογών Farrer.
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